



# S T Ř E L I C K Ý Z P R A V O D A J

Ročník XX

<http://www.streliceubrna.cz>

Květen 2001

## Zastupitelstvo obce

Zastupitelstvo obce v uvedeném období nezasedalo a zastupitelé se zúčastnili pouze mimořádného a rozšířeného jednání Rady obce. O průběhu jednání je záznam ve zprávě z Rady obce

## Rada obce

Na 62. a 63. zasedání mimo jiné projednávala:

- stav pohledávek v obci,
- zabývala se požadavkem Čepro a.s. na vypořádání majetkoprávních vztahů na pozemcích pod zmíněným závodem,
- vyhověla žádosti na finanční podporu místní organizaci Junák,
- rozhodla zadat výrobu vyšívané slavnostní obecní standarty,
- rozhodla o úklidu sutě V Cihelně s využitím odpadních silničních obrubníků a následným povolení dočasné skládky železného šrotu pro TJ Sokol,
- vzala na vědomí čerpání řádné dovolené starosty,
- rozhodla svolat Zastupitele obce na mimořádné rozšířené jednání Rady obce.
- seznámila se s návrhem na uzavření kupních smluv na odprodej bytů „školní bytovky“,
- zabývala se stavem rozpracovanosti staveb v obci,
- rozhodla uzavřít smlouvu o dílo „II. etapa rekonstrukce Obecního domu“ s firmou Stavos na základě výsledků výběrového řízení a návrhu smlouvy,
- rozhodla zajistit u projektanta „Prodstav“ další vyvolané rozšíření kanalizace - ul. Nádražní, protlak pod trať ČD,
- schválila program připravený kulturní komisí na oslavu Dne matek a přehlídku pěveckých souborů základních škol.

**Na rozšířeném a mimořádném jednání byli přizváni též Zastupitelé obce a bylo mimo jiné projednáváno:**

- starosta seznámil přítomné se zajištěním stavby ČOV a výsledkem výběrového řízení na finanční dotaci od MŽP,
- místostarosta obce informoval o záměrech, postupech prací a výsledku výběrového řízení na 2. etapu rekonstrukce Obecního domu. Tato etapa bude realizována za nejnižší nabídku ve výši 4.791 tis. Kč. V rozpočtu obce je pro rok 2001 vyčleněna částka 3,5 mil. Kč. Zbývající 1,3 mil. Kč bude uhrazen dodavateli v příštím roce. Bylo rozhodnuto, že celá stavba bude dokončena v tomto roce.,
- bylo odsouhlaseno zadání a zpracování dokumentace na případné vybudování rybníka,
- souhlas byl vysloven se zakoupením vyšívané látky na střelické kroje, která se po zakoupení odprodá jednotlivým zájemcům,
- bylo odsouhlaseno čerpání finančních prostředků z prodeje akcií energetických organizací původně určených na ČOV pro ostatní hlavy rozpočtu s tím, že tyto prostředky budou průběžně doplňovány.



### Svátek Matek

Moje milá maminko,  
jsem jak tvoje koťátko,  
držím se tě,  
nepustím tě,  
ty jsi moje poupátko.  
Jsi moje milá maminka,  
která mě má od malinka.  
Nikdy tě neopustím,  
zato tě poprosím,  
zda-li bys se mnou žila  
po celý svůj i můj život.

Anička

Moje máma je tak hodná,  
jako růže květ.  
To milé přáníčko  
dám ti moje matičko.  
Když se ti bude líbit,  
budu se tomu divit.  
Mám tě moc rád.

Pepa

Je květen, nejkrásnější měsíc v roce, ve kterém slaví svátek všechny maminky. Tyto básničky na téma „Moje maminka“ napsali žáci 3. A jako poděkování svým maminkám za jejich péči a láskyplnou starostlivost.

## Oslava Svátku matek

V neděli dne 13. května 2001 v 14:30 hodin se koná u hasičské zbrojnice oslava Svátku matek. Přichodí shlédnou vystoupení žáků Mateřské školy, Základní školy a Základní umělecké školy. Na závěr vystoupí Frajářenka. Srdečně zveme naše maminky na pěkného odpoledne. Přijďte se potěšit.

*Obec Střelice, kulturní komise a vystupující*

## Infoservis

### Soustavné porušování pracovní kázně

Zaměstnanec nepřišel třikrát během jednoho měsíce včas do práce, ani svoji nepřítomnost nedoložil (např. potvrzením o návštěvě u lékaře). Může mu dát zaměstnavatel výpověď z důvodu soustavného méně závažného porušení pracovní kázně a co lze rozumět pod pojmem soustavné porušování pracovní kázně?

Podmínky pro výpověď z pracovního poměru pro soustavné méně závažné porušování pracovní kázně jsou dány ust. § 46 odst. 1 písm. f) zákoníku práce. Zaměstnavatel může použít tohoto výpovědního důvodu, jestliže: je dána soustavnost porušování pracovní kázně, všechny skutky, jimiž zaměstnanec porušil pracovní kázeň, zaměstnavatel kvalifikoval jako méně závažné porušení pracovní kázně, zaměstnanec byl v posledních šesti měsících na možnost výpovědi písemně zaměstnavatelem upozomen.

Zákoník práce ani jiný obecně závazný právní předpis pojem „soustavnost“ nedefinuje; z tohoto důvodu je třeba vycházet z výkladových pravidel trestního práva (stejně jako při posuzování zavinění při obecné odpovědnosti zaměstnance za škodu způsobenou zaměstnavateli). Podle těchto pravidel je soustavnost dána v případě, že se zaměstnanec dopustil nejméně tří skutků, jimiž porušil pracovní kázeň, přičemž k těmto skutkům došlo ve srovnatelném období.

Všechny skutky, které zaměstnavatel zahrnuje do uvedeného soustavného porušování pracovní kázně, musí vykazovat přibližně stejnou intenzitu porušení pracovní kázně, jinak je tato soustavnost přerušena. Pro bližší ilustraci aplikace citovaného ustanovení zákoníku práce uvádíme tento příklad:

Zaměstnanec nastoupil do pracovního poměru 1.5.2000. Od tohoto data se do 31.8.2000 dopustil tří skutků, které zaměstnavatel všechny kvalifikoval jako méně závažné porušení pracovní kázně. Zaměstnavatel doručil zaměstnanci 18.9.2000 písemně upozornění na možnost výpovědi. Zaměstnanec se 22.9.2000 dopustil dalšího méně závažného porušení pracovní kázně, proto mu zaměstnavatel dne 29.9.2000 dal výpověď z pracovního poměru.

Z příkladu je zřejmé, že soustavnost byla dána třemi skutky méně závažného porušování pracovní kázně, poté následovalo písemně upozornění na možnost výpovědi. Jakmile se zaměstnanec dopustil dalšího porušení pracovní kázně (prvního od písemného upozornění a čtvrtého celkem), byly splněny podmínky pro výpověď.

Pokud jde o zameškanou práci z důvodu pozdního příchodu do práce, zde platí tato pravidla: zaměstnanec je povinen dodržovat pracovní dobu a každou překážku, která mu brání ve výkonu práce, je povinen zaměstnavateli prokázat (§ 23 nař. vl. č. 108/1994 Sb., kterým se provádí zákoník práce a některé další zákony), o tom, zda jde o neomluvené zameškaní práce, rozhoduje zaměstnavatel, u něhož působí odborová organizace, v dohodě s příslušným odborovým orgánem, části neomluvených zameškaní práce se počítají a jsou jedním z důvodů, pro které je možné krátiť zaměstnanci dovolenou (za jeden zameškaný pracovní den je možné dovolenou krátiť o jeden až tři dny).

*Převzato z Internetu od JUDr. Věry Hrouzkové*

## Přinášíme Vám

### Kontakty pro případ ztráty zaměstnání

#### Úřad práce - Brno - venkov

Šujanovo nám. 3, 660 35 Brno  
05/43160332  
dotazy.brnovenkov@up.mpsv.cz

#### Dislokované pracoviště - Tišnov

Janáčkova 333, 666 01 Tišnov 1  
0504/415688, 0504/410007

#### Dislokované pracoviště - Rosice

Wolkerova 71, 665 01 Rosice u Brna  
0502/411065

#### Dislokované pracoviště - Ivančice

Palackého nám. 8, 664 91 Ivančice  
0502/452416

#### Dislokované pracoviště - Židlochovice

Komenského 86, 667 01 Židlochovice  
05/47231066

#### Úřední hodiny:

Pondělí a středa od 8:00 do 17:00 hodin.

## Petr Skarlant - žák místní školy

Petr Skarlant je básník, prozaik, dramatik, narozen v roce 1939 v současné době žije v Českých Budějovicích se svojí manželkou PhDr. Janou Skarlanovou a jejich dcerou. Je členem Penklubu, Obce spisovatelů, Syndikátu novinářů. Jeho krédem je, že v poezii jsou nejfantastičtější fakta. Mezi zájmy patří malířství a grafika, města, zejména Praha a Paříž. Pracoval jako laborant, tovární chemik, skladník, knihovnik Městské knihovny v Praze. Od roku 1969 svobodně podnikající, s výjimkou let 1970 - 1974 a 1988 - 1990, kdy byl zaměstnán jako redaktor poezie, naposledy v nakladatelství Čs. spisovatel. Narozen v rodině továrníka, z důvodů původu ve všem samoukem. Jeho starší bratr je od roku 1948 v emigraci, jako podnikatel v Londýně, odkud v 60. a 70. letech finančně podporoval československý exilový tisk. V roce 1968 byl Petr Skarlant zakládajícím členem KAN. Jinak vždy bezpartijní až do vzniku ODS. V 1989 stipendista francouzské vlády na Sorboně. Mezi jeho dílo patří 12 básnických sbírek, 4 romány, 5 her, 5 jednoaktovek, 1 esej, překlady básní z francouzské poezie: Vyřežovaný osel (1969), Hebká kůže (1972), Paříž, Paříž! (1973), Kdo jde po dně budoucího jezera (1973), Ústa spojená pro štěstí (1977), Mimoúrovňové křížovky (1981), Průvodkyně cizinců (1984), Nepřetržitá něha (1986), Mosty a náměstí, rondely a pantoumy o Praze (1987), Vrať mi ráj (1989), Divadlo milenců (1989), Mezinárodní expres Potěmkin (1993). Básnické výbory: Milostín (1981), Praha zamilovaných (1986), Sto a jeden sonet o lásce (1986), Řemeslo žít (1987). Romány: Věk slasti (1977), Věk náruživosti (1985), Jízda přerušena (1985), Věk prodejnosti (1993). Divadelní hry: Infarkt mého milence (1982), Žena Mont Blanc (1987), aj. Esej: Post scriptum aneb spisovatelem snadno a rychle (1988). Překlady francouzské poezie - Apollinaire, Prévert, Cocteau. B. J. Lukeš: Prozaická skutečnost (1982), Antologie české poezie XX. století (1985), A. Měšťan: Česká literatura (1985 Toronto), Verecký - doslovy k Hebké kůži a Řemeslu žít (1987, 1988), Čs. spisovatel 20. století, Malá galerie autorů ČS, J. Zábrana: Celý život aj.

## Rod Kotrbů a Střelice

Rod Kotrbů pochází z podhůří Jizerských hor - Hrubé Horky u Železného Brodu. Zakladatelem uměleckého rodu byl Viktor Kotrba (\* 2.9.1875 - 25.3.1938), který se vydal koncem 19. století po vyučení u mistra v Klatovech za prací do Vidně, Tyrol, Švýcarska a Bavor. Posléze se usadil v Gunzburgu, kde si vandrovny tovaryš v roce 1902 otevřel dílnu a rozmnožil zde uměleckořemeslnou kolonii. Vztah k umění zdědil i jeho děti. Prvorozený syn Viktor (\*1906 - 1973) nejprve vystudoval architekturu a později se jako historik umění věnoval památkové péči a vědecké práci v ČSAV Praha. Synové František (\*1907 - 1972) se stal malířem a restaurátorem, Karel (\*1910) pozlacovačem, Heřman (\*1913) řezbářem, Josef (\*1920) malířem a pozlacovačem a dcera Marie Anna (\*1925) uplatnila své odborné znalosti v oblasti gotiky v Národní galerii v Praze. Do země české se vrací tento rod kolem roku 1933 z důvodu nástupu nacizmu v Německu. Mladý Heřman zajíždí až na Moravu kde nachází pracovní uplatnění nejprve na Bítově a záhy i v Brně. Zde se v roce 1935 usazuje natrvalo stejně tak jako celá rodinná dílna. Ta nejprve pracuje na ulici Vranovské, dále Biskupské a nakonec v konírně ve dvoře č. p. 5 Na Petrově. Řezbářská a restaurátorská dílna si dobře vede v místní konkurenci, avšak i zajíždí za prací. Z jedné takové koncem třicátých let se vrací z Prahy na brněnsko pouze Heřman a Karel. Mezitím v roce 1938 umírá zakladatel dílny jejich otec Viktor. Přestože se životaběh synů rozchází, spolupracují synové od roku 1952 po tři léta na restaurátorské činnosti v Levoči na pozdně gotickém chrámu. Kostel svatého Jakuba je druhý největší na Slovensku a pochází z let před rokem 1400. Hlavní oltář v tomto kostele je vysoký 18,6 metru a 6 metrů široký pochází z počátku 16. století. Sochařská část pochází z dílny Mistra Pavla z Levoče a celé dílo je národní kulturní památkou SR. Samotný oltář je největším dřevěným pozdněgotickým oltářem na světě a po rekonstrukci bylo toto dílo vystaveno na výstavě EXPO v roce 1958 v Bruselu. Dva umělci ve Střelicích našli svůj domov od roku 1937 a i zde zanechávají po sobě stopy. Připomeňme si jen kamenný pomník k 750. výročí od první písemné zmínky o obci na ulici Na Hrázi, roh hojnosti na Obecím úřadě, řezby v místním zdravotním středisku, bývalé kuželně, Výrovce, Základní škole a další. Jejich dílo však po jejich smrti neumírá. Jejich um lze obdivovat v Tuřanech a ve Velkém Meziříčí, v Brně Židenicích, Olešnici, M. Budějovicích, Ivančicích a na Slovensku. Vlastenectví prokázali při výrobě betlémů v Bystřici pod Hostýnem, Kroměříži či Spišském Hrbově. Když se Mistr Heřman chystal k rekonstrukci místního betléma, umírá počátkem roku 1989 a je pohřben na místním hřbitově, stejně tak jako jeho bratr Karel a jejich otec Viktor. Um a řemeslný fortel však žije nejen ve velikosti díla. Za svého života vychovali mnoho svých nástupců. Jmenujme alespoň řezbáře a průmyslového výtvarníka Václava Kautmanna, sochařku Sylvu Lacinovou - Jílkovou, sochaře Josefa Čecha, Aleše Grima a Miloše Vlčka, řezbáře Františka Mostěčka, malíře Vladimíra Svobody a další. Je nutné připomenout též dílo paní Vilmy, od roku 1943 manželky Františka Kotrby.

## Střelice za II. světové války

Ve středu 18. dubna k večeru pronikla čela sovětských jezdeckých i tankových vojsk ze směru Bratčice - Mělčany - Silůvky - Prštice - Radostice až ke Střelicím. Čelní pochodové záštity překročily říčku Bobravu a zůstaly stát na samém okraji městečka. Naproti tomu německé síly je vyklidily a zaujali nová postavení na okolních výšinách a za železniční trati severně od obce. Kolem půlnoci pronikla předzvědná hlídka Rudé armády až do středu Střelic, avšak soustředěná palba nepříteli ji přinutila k návratu.

Pod ochranou noční tmy zaujali sověšší vojáci příznivé pozice, které umožňovaly obsadit nádraží a novou místní část Vršovice. Na úsvitu 19. dubna před šestou hodinou ranní je bez boje ovládl. Hned poté zahájili postup kolem železniční trati a podél silnice od nádraží do staré části Střelic a přibližně v sedm hodin vzplanuly střelecké souboje přímo v ulicích. Němci napadli rudoarmějce střelbou z okolních návrší, zejména z výhodných postavení na Mladé Hoře. Sověšší vojáci během dne odrazili několik protiztečí. Nepřetržitý boj je vyčerpal, avšak městečko udrželi ve svých rukou. Urputný boj o Střelice má své logické zdůvodnění. V případě dalšího sověšského postupu k Brnu by došlo ke zhoršení německých postavení v Ořechově, Ořechovičkách a Tikovicích, pokud by tím nenastalo jejich úplné obklíčení.

Ve čtvrtek 20. dubna zahájil nepřítel soustředěnými silami postup údolím říčky Bobravy proti jejímu proudu na severozápad. Tím obcházel Střelice od jihu a navozoval nebezpečí izolace částí sověšských vojsk v prostoru Střelice - Popůvky - Omice od jejich vlastních jednotek na protilehlé straně bobravského údolí u Ořechova. Z opačného směru, od Ostrovačic (Rosice v té době nebyly obsazeny žádnou z bojujících stran) pronikali Němci od údolí Bobravy vstříc rojnicím postupujícím od Střelic. Sověšská pěchota ve snaze zabránit spojení obou proudů svedla s nimi boj na Velké tabuli jihozápadně od Omic. Dočasně obsazení údolí Bobravy nebylo nepropustné. Například 21. dubna přijel do Omic oddíl sověšského dělostřelctva a definitivně zabezpečil postavení jednotky, která je ovládala už od 18. dubna. Nepřátelské protiakce především signalizovaly, že koncentrace sověšských sil není dostatečná na účinné překonání nepřátelského odporu a pro rozvinutí rozhodného úderu na Brno.

Ve Střelicích pokračoval boj se stejnou intenzitou i během 21. dubna. nepřítel využíval taktickým způsobem železničního náspu. Zabezpečen trati, podnikal od severu výpady ulicí Úvoz až na náves. Po dělostřelecké přípravě dobyli rudoarmějci v noci na 22. dubna železniční úsek mezi strážnickými domky č. 181 a 182, čímž donutili Němce k ústupu do méně výhodných pozic u Zmolek a Mostků nedaleko Troubska.

Jižně od Střelic pokračovaly boje o Mladou Horu, Výchon a myslivnu. Útok Rudé armády vedený od Radostic dopoledne 23. dubna zahnal nepříteli z okolních výšin, definitivně jej vytlačil ze značně pobořeně obce a orientoval svůj postup přes Ostopovice a Troubsko ke státní silnici a dál na západní okraje Brna.

V bojích o Střelice položilo své životy 127 vojáků Rudé armády. Po exhumaci, provedené ve dnech 17. - 21. prosince 1945, dal poručík A. Voskresenskij, velitel exhumační skupiny, pokyn k převozu jejich pozůstatků na Ústřední hřbitov do Brna. Tři bezejmenné důstojníky zpopelnilo 27.12.1945 brněnské krematorium (umy č. 72 - 74). Kronikář A. Pavlík zapsal pouze 43 jmen.

*Památník obětí světových válek a národně osvobozovacích bojů v okrese Brno-venkov.*



**Jízdní řád ČD na rok 2001 - 2002 Střelice - Brno hl. n. a zpět**

Střelice	Střelice dolní	Brno	Poznámka	Brno	Střelice dolní	Střelice	Poznámka
4:41	4:55	4:55	X, 6, Tr, (19)	3:50	4:03	X, 6, Tr, (18)	
4:46	5:04	5:04	X, Os, (18)	3:58	4:13	X, Hr, (18)	
5:09	5:24	5:24	X, Na, (29)	5:26	5:42	Hr	
5:24	5:42	5:42	Hr(Zn)	5:31	5:49	Tr(š)	
5:37	5:51	5:51	Ok	6:43	7:02	Tr	
5:49	6:07	6:07	X, Os, (18)	7:43	7:59	Hr(Za)	
6:27	6:41	6:41	X, Hr, (18)	8:47	9:04	š(HB)	
6:32	6:52	6:52	X, Za, (18)	9:40	9:57	Za(19)	
7:47	8:02	8:02	Hr	10:56	11:10	š(HB)	
7:52	8:10	8:10	X, 6, Na, (27)	11:34	11:49	Hr(Za)	
9:07	9:10	9:24	Tr	12:43	12:58	š	
10:31	10:34	10:47	Hr(Zn)	14:05	14:20	14:23	Hr
10:56	10:59	11:12	Za, X, 6, (19)	14:15	14:31	Za	
11:46	11:50	12:03	Tr	15:10	15:27	X, Na, (29)	
12:16	12:18	12:29	š, Za, (45)	15:27	15:43	Hr(Os v X)	
12:23	12:26	12:40	Hr(Zn)	15:56	16:10	š	
13:23	13:26	13:39	š	16:27	16:44	7, Na, (22)	
15:20	15:23	15:35	X, Za, (18)	16:35	16:52	X, Na, (29)	
15:45	16:03	16:03	Hr(Zn)	16:48	17:04	Hr	
15:54	16:12	16:12	š	18:09	18:25	18:28	Ok(š)
17:00	17:03	17:17	X, Os, (29)	18:57	19:12	Hr(Za), (10)	
17:17	17:20	17:32	X, 6, š, (30)	20:19	20:33	Ra, (10)	
17:35	17:49	17:49	+, Na, (22)	20:38	20:53	Hr, (10)	
17:42	17:45	18:00	Hr(Zn)	22:22	22:36	+, Hr, (22)	
18:57	19:13	19:13	Os	22:45	23:00	Tr, (14)	
19:30	19:32	19:46	X, +, Na, (46)	22:45	23:00	X, Os, (10)	
20:21	20:35	20:35	š	Platí od 9.6.2001 do 31.12.2002			
21:30	21:33	21:47	Hr(Zn), (10)				
22:06	22:20	22:20	š, (10)				
22:13	22:28	22:28	X, Os, (18)				
1...7	Dny týdně Po...Ne						
š	Jihlava						
Ok, Ra	Okřánský, Rapotice						
Tr, š	Trub. S. Svatoluce						
H5	Havlíčkův Brod						
(10)	Nejede 24., 31.XII						
(14)	Nejede 24./25.XII; 31.XII/1.I						
(18)	Jede v X, nejede 31.XII						
(19)	Jede v X, 6 a 5.VII, 28.IX, 2001, 1., 8.V, 2002						
(22)	5.VII, 2002, nejede 7.VII, 29.IX, 31.XII, 2001						
	6.VII, 2002						
	Jede v +, nejede 5-6.VII, 26.IX, 17.XI						
	nejede 23.-30.XII, 31.III, 1., 8.V, 5-6.VII						
	nejede 28.IX, 27.X, 2002						
(26)	Jede v 6 a +, nejede 24. A 31.XII						
X	Pracovní dny Po až Pá						
Hr	Hrušovany nad Jevišovkou						
Ok, Zn	Oslavany, Znojmo						
Na	Náměstí nad Oslovou						
Za	Zastávka u Brna						
(27)	Jede v X, 6 a 5.VII, 28.IX, 2001; 1., 8.V, 5.VII, 2002; nejede 29.IX, 2001, 6.VII, 2002						
(29)	Jede v X; nejede v 27.-31.XII						
(30)	Jede v X, 6 a 5.VII, 28.IX, 23.-30.XII, 2001						
(45)	Jede v 5 a 27.IX, 2001						
	nejede 6.VII-31.VIII, 28.X, 28.XII, 2001						
	nejede 5.VII-31.VIII, 2002						
(46)	Jede v X, a +, nejede 5., 6.VII, 28.IX, nejede 17.XI, 23-31.XII, 2001, 31.III, nejede 1., 8., V.; 5.-6.VII., 28.IX., 27.X, 2002						

## Sport

### Ženský volejbal informuje

#### Přípravka (5-6 třída)

V letošním školním roce byl opět proveden za pomoci ZŠ Střelice nábor nových hráček. Ten byl velice úspěšný. Skupina asi 15-ti děvčat pilně trénuje 3x týdně a mají za sebou několik přátelských utkání v přehazované. Začínajícím hráčkám přeji, aby jim zápal pro tuto krásnou kolektivní hru vydržel co nejdéle. Za spolupráci je třeba poděkovat rodičům, škole a všem, kteří se podílejí na sportovní výchově tohoto družstva.

#### Žákyně

Družstvo tvoří jen sedm hráček. Toto družstvo pod vedením Lenky Benešové však sehraje během školního roku nejvíce utkání a turnajů z celého volejbalového oddílu. Přesvědčivě vyhrálo městský přebor žákyň, kde z 20-ti utkání 18x vyhrálo. V I. lize základních škol a víceletých gymnázií statečně bojuje proti sportovním školám, kde si z devíti družstev drží sedmou příčku. Na turnajích pořádaných školami a sportovními oddíly se vždy umísťují na medailových místech. Celý kolektiv zasluhuje uznání za dobrou organizaci a zodpovědný přístup.

#### Dorostenky

Devět registrovaných hráček vedených Lenkou Benešovou hraje Okresní přebor v termínu podzim - jaro. Do nastávající druhé poloviny soutěže si mladé družstvo tvořené převážně žákyňmi drží čtvrtou příčku ze šesti účastníků. Perspektivnímu kolektivu lze popřát hodně sil a ještě více příznivců, které tímto zveme na utkání.

#### Ženy

Hrají několik let Oblastní soutěž II. třídy. Osmičlenný kolektiv je sice po podzimní části na poslední osmé příčce, avšak přes zimní přestávku se úspěšně stabilizoval a doplnil třemi nadějnými žákyňmi. V družstvu je více konkurence a bojové nálady před jarními odvetami. Do jarní části soutěže vstupuje družstvo s odhodláním odpoutat se ode dna tabulky a úspěšně soutěžit především se družstvy Vranova a Šlapanic.

Uvádíme rozpis utkání sehraných na domácí půdě jejichž začátky jsou vždy v 10:00 a 13:00 hodin.

So 12.5.	Střelice - Čebín	ženy
Ne 20.5.	Střelice - Ivančice	dorostenky
So 26.5.	Střelice - Bedřichov	ženy
Ne 27.5.	Střelice - Pozořice	dorostenky
So 9.6.	Střelice - Přímětice	ženy
Ne 10.6.	Střelice - Křenovice	dorostenky
So 23.6.	VI. ročník volejbalového turnaje žen	

*Tomáš Driml*

### Dívčí kopaná ve Střelicích?

Kopaná ve Střelicích byla založena v roce 1932. V životě tohoto sportu ve Střelicích se stalo mnoho, avšak pamětníci jistě potvrdí, že letošní registrace hráčů - Petry Smiščíkové a Hany Jamborové je ojedinělá událost a v historii naší obce dosud nebyla zaznamenána. Skutečnost je tedy pravdou.



Petra Smiščíková je prvním hráčem něžného pohlaví, která byla registrována a nastoupila spolu se „služebně mladší“ hráčkou v mistrovském utkání žákovské přípravy. Stalo se tak v sobotu 21. dubna 2001.

*výkonný výbor FO SOKOL Střelice*

### Kdy za kopanou ve Střelicích

So 5.5.	10:00	Střelice - Moutnice (přípravka)
So 5.5.	11:30	S. Lískovec - Žebětín (st. žáci)
So 5.5.	16:30	Ořechov - Modřice (muži)
Ne 6.5.	10:00	Ořechov - D. Kounice (žáci A)
Ne 6.5.	12:00	Ořechov - Prstice (žáci B)
Ne 6.5.	16:30	Střelice - Zastávka B (muži)
So 12.5.	10:00	Střelice - Čebín (přípravka)
So 12.5.	11:30	S. Lískovec - ČAFC Brno (ml. žáci)
Ne 13.5.	10:00	Střelice - Hrušovany (žáci)
Ne 13.5.	16:30	Střelice - N. Ves (muži)
Čt 17.5.	16:00	Lískovec - Medlánky (ml. žáci)
Čt 17.5.	17:30	Lískovec - H. Heršpice (st. žáci)
So 19.5.	10:00	Lískovec - Chřlvice (ml. žáci)
So 19.5.	11:30	Lískovec - Líšeň B (st. žáci)
Ne 20.5.	10:00	Ořechov - Šlapanice (žáci A)
Ne 20.5.	14:30	Ořechov - Řeznovice (žáci B)
Ne 27.5.	10:00	Střelice - Opatovice (žáci)
Ne 27.5.	16:30	Střelice - Lažánky (muži)

### Pozvánka

Vážení občané dovolujeme si Vás pozvat na sokolskou akademii, která se bude konat 6. května 2001 v sále sokolovny v 15:00 hodin.

V krátkém programu se Vám představí cvičenci od těch nejmladších až po ty nejzkušenější, kteří nám předvedou dvě nové skladby nacvičené pro gymnastařadu konající se od 15. června v Praze.

### Pranostiky na květen

1. květen (Filipa a Jakuba) - Prvního máje půjdem do háje. Filipa, Jakuba mráz, to obilí plný klas. Prší-li na prvního máje, bývá málo žita a sena. Prvního máje mráz, obilí plný klas. Prší-li na svatého Filipa a Jakuba v noci, bude dobrá úroda.

4. květen - Je-li na den sv. Floriána silný vítr, bude toho roku mnoho ohňů. Svatý Florián si může ještě nasadit sněhový klobouk.

8. květen - Stanislavova jařice, Urbanův oves a Vítův len vyhánějí hospodáře z domu ven.

11. květen - Déšť na svatého Mamerta přináší soužení, neboť v něm nic dobrého není.

12. - 14. květen - Pankrác, Servác, Bonifác jsou ledoví muži, Žofie je jejich kuchařka. Pan Serboni páli stromy (Pan-krác, Ser-vác, Boni-fác). Před Servácem není léta, po Serváci s mrazy veta.

15. květen - Déšť svatě Žofie švestky ubije.

16. květen - Kdo o svatém Janě len zasívá, stébela zděli lokte mívá.

25. květen - Na Urbanův den pospěš síti len. Na Urbana pěkný, teplý den, bude suchý červenec i srpen. Havlovo žito, Urbanův oves, co z toho bude, potom mi pověz. Urban bývá studený pán. Pohoda na Urbana - pro sedláka vyhraná. Když květe bez, ať i víno květe. Jestliže v Májí neprší, tehdy to červen převrší. V máji nemá oschnout pastýřovi hůl. Když se v máji blýská, to si sedlák vyská. Suchý březen, mokrý Máj, bude humno jako ráj. Který roj se v máji rojí, za plný vůz sena stojí, červnové vyrojení nestojí za zvonění. Máj-li déšť nedá, červen se předá. Když v máji kvete hodně bílý bez, prohnou se větve ovocem. Když se ozve v Májí hrom, chyt' kámen a nebo strom.

## Kříže a pomníky v proměnách

### Kříž č. 7

V roce 1857 byl vysvěcen nový hřbitov. V první třetině tohoto hřbitova stojí železný kříž na pískovcovém podstavci s litinovou tabulkou a s nápisem:

BOŽE, DEJ VŠEM VĚRNÝM ZEMŘELÝM,  
ZDE ODOPOČÍVAJÍCÍM VĚČNÉ ODOPOČNUTÍ  
OD OBCE STŘELICKÉ.



### Kříž č. 8

Kříž z černé žuly, zastíněný třemi vzrostlými břizami, se taktéž nachází na místním hřbitově a pochází z roku 1928. Nese nápis:

„JÁ JSEM VZKŘÍŠENÍ A ŽIVOT“  
Jan II, 25

NA PAMÁTKU SVÝCH DRAHÝCH  
ZESNULÝCH TOMÁŠE SADILKA, ROLNÍKA  
A VILÉMA HAVRÁNKU, ODB. UČITELE,  
PADLÉHO NA RUSKÉ FRONTĚ, VĚNUJE  
TENTO KŘÍŽ HŘBITOVU STŘELICKÉMU  
RODINA SADILKOVA A HAVRÁNKOVA.



## Pro dobrou náladu

Jede děda v trabantu po dálnici, najednou mu to chcípne, nastartovat ani roztláčit to nejde. Zastává mu mladěj frajírek v mercedesu, zapojí ho a dědeček povídá: „Nejezděte moc rychle!“

A on na to: „V klidu dědo, kdybyste chtěl zastavit, tak párkrát blikněte levým blinkrem.“

Tak jedou pěkně za sebou a najednou u mladíka přibrzdí Porsche s dvěma holkama, ušklíbnu se a odfrčí. Ten frajírek na to dupne a začne se s nima honit a všichni profrčí kolem radaru. Policajť nevěřicně: „Šéfe, mám tu Porsche, v něm dvě kočky, 180 km/h, to bych chápal. Pak tu projel za nima mladík v mercedesu, 200 km/h, to bych taky ještě bral. Ale za ním nalepeněj starej děda v Trabantu, taky 200 km/h a bliká, že chce předjíždět?!?“

## Pro naše kuchařky (i kuchaře).

## Vepřové maso s hráškem

(Španělská kuchyně)

250 g vepřové plece, 600 g zmrazeného hrášku, 1 klobása, 40 g másla, 30 g oleje, 2 lžičce rajčatového protlaku, lžička hladké mouky, česnek, petrželka, pepř, sůl.

Na kostičky nakrájenou vepřovou plec osmažíme na části másla a oleje, osolíme, opepříme, podlijeme trochou vody a dusíme do měkka. Na zbytku másla osmahneme hrášek, utřený česnek, nakrájenou petrželku, zaprášíme moukou, osolíme, podlijeme vodou a dusíme do měkka. Ke konci vmícháme rajčatový protlak osmažený na oleji, měkké vepřové maso, na kolečka nakrájené klobásky, osolíme, opepříme a ještě podusíme.

## Nové knihy v obecní knihovně

## Literatura pro mládež:

## Pro malé děti

Blytonová E. Noddy a jeho peníze  
Nepil F. Lišky, dobrou noc  
Motlová M. Se zvířátky za vrátky

## Pro dospívající

Schützlerová A. Linda, 16 zpěvačka  
Tomek J. Bohové a faraoni

## Naučná

Beaumontová E. Obrázky koní a poníků  
Parker S. Lidské  
Náš svět


## Literatura pro dospělé:

## Naučná

R. Čeman Neživá příroda, rekordy

## Beletrie

Brown S. Šarada  
Cowie V. Stíny lásky  
Garwood J. Vždy přijde jaro  
Grisham J. Poslední vůle  
Harrod-Eagles C. Dynastie Morlandů 11. díl.  
Holcová M. Orinokem k přechodu  
McBain Ed Kočka v botách  
Obermannová I. Divnovlásky  
Robertsová N. Soukromý skandál  
Small B. Oslivná láska  
Stout R. Gambit  
Woodiwiss K. E. Květy na vodě

K29	RADOŠTNÝ CHVALO- ZPĚV	DOBŘÍ STAV	INICIÁLY KRÁSNO- HORSKÉ	POHODNÝ	CITOSL. PODIVENÍ	M	LYŽAŘSKÝ VÝTAH	RMUT	SKOŘÁPKA MĚKKÝSŮ	ČERT
CHUNDEL- KA bot.						ELEGANCE				
SLUHA						POPĚVEK SÍDLO V INDONÉSII				
NÁZEV HLÁSKY Ř			DRUŽICE MODERNÍ							
ROZSÁHLÉ POLE				SUDOKO- PYTNÍK NALÉVAT				UKAZOV. ZÁJMENO ROZETA		
ZNIČIT							RUS. AK. VĚD zkr. LÁTKA NA PODŠÍVKY			
1									2	PROTI- KLAD
TRNOVNÍK					ELEKTŘINA zast.					
						SWAZEK KLESTÍ				
						CIZOKR. ROSTLINA				
						M	ČÁSTI SKELETU	OZN. ČS. LETADEL RYBA		
						KONÁNÍ kníž.				ŽENSKÉ JMÉNO
						OKR sloven.				
						LÁZEŇSKÉ MĚSTO U ČERNÉHO MOŘE				
					1000 kg					
Svatební noc se pro málo schopného ženicha...						JINÁ sloven.				APERÁ, MLUNO, RAN, TAKA, TATAM, ROUTA

## Řešení z minula:

Rozvádím se podruhé, ale dosud se soudím...

...o psa z prvního manželství.

## Společenská kronika

## V měsíci květnu oslaví jubileum:

## 50 let

Helena Holešovská, Vladimír Rychnovský,  
Pavel Januš

## 55 let

Věra Michalcová, Marie Halmová,  
Jitka Prokešová

## 60 let

Vlasta Jakšová, Jan Novák, Marie Kabelková,  
Rostislav Milošič

## 65 let

MUDr. Milada Kudláčková

## 70 let

Božena Dvořáčková, Jarmila Záděrová,  
Bohuslav Šimon

## 75 let

Oldřich Kocián, Emilie Ondrášková

## 80 let

Josef Šlapal

## 85 let

Zuzana Palšová

## 90 let

Rudolf Kaňa

## 91 let

Božena Sadílková

**Blahopřejeme občanům,  
kteří oslaví krásné životní jubileum.**

Na tomto místě si dovoluujeme upozornit, že tuto rubriku považujeme za společensky prospěšnou a právně nezávadnou. Pokud si občané, kteří se dožívají životního jubilea nepřejí být zveřejněni, žádáme je, aby písemně tuto skutečnost oznámili do 20. dne v měsíci před vydáním zpravodaje.